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RAPORT DE ACTIVITATE 

                                          al Asociației Tehnopol Galați 

pentru perioada IANUARIE – DECEMBRIE  2024 

 

                Consiliul Local Galati in parteneriat cu Consiliul Județean Galați, Universitatea 

"Dunărea de Jos" din Galați și Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Galați au 

infiintat in anul 2005, Asociatia Tehnopol Galati, care isi desfasoara activitatea in calitate 

de asociatie de utlitate publica.  

              Asociația „Tehnopol Galați” funcționează în calitate de asociație de utilitate 

publică, conform Hotărârii Guvernului nr. 450 din 5 mai 2022. Misiunea sa este de a 

sprijini implementarea strategiilor și programelor administrației publice locale, având ca 

obiectiv principal stimularea dezvoltării economice locale prin inovare. 

              Activitatea asociației se axează pe promovarea, susținerea și coordonarea 

inițiativelor în acest domeniu, implicând societăți comerciale, universități, instituții de 

cercetare-dezvoltare, unități de producție, precum și structure, parcuri științifice, 

tehnologice și industriale. 

             Principiul fundamental al Asociației constă în promovarea colaborării și sprijinului 

reciproc între partenerii locali, în vederea realizării obiectivelor comune de dezvoltare și 

inovare, contribuind astfel la generarea unui impact pozitiv semnificativ atât la nivel 

sectorial, cât și național. 

               În conformitate cu strategia Administrației Publice Locale, Asociația „Tehnopol 

Galați” își asumă ca obiectiv principal crearea unui mediu propice pentru dezvoltarea 

durabilă a comunității gălățene. De peste 18 ani, Asociația își desfășoară activitatea cu 

prioritate în sprijinirea investițiilor și a întreprinderilor care contribuie semnificativ la 

progresul economic al municipiului Galați. 
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              Dobândirea statutului de utilitate publică a deschis noi perspective pentru 

stabilirea unor parteneriate autentice cu autoritățile locale și centrale, contribuind în mod 

semnificativ la realizarea obiectivelor asociației noastre. Acest statut ne conferă 

posibilitatea de a ne implica mai activ în inițiative strategice dedicate progresului 

României, cu o atenție specială acordată dezvoltării județului Galați. 

              În continuare, ne angajăm să sprijinim într-un mod mai eficient inițiativele sociale, 

punând accent pe îmbunătățirea serviciilor esențiale, creșterea nivelului de trai în 

comunitățile locale și încurajarea implicării active a societății civile în abordarea 

provocărilor sociale. De asemenea, ne propunem să consolidăm autonomia și independența 

financiară față de entitățile publice, să promovăm inovația și dezvoltarea durabilă și să 

asigurăm implementarea eficientă a politicilor și strategiilor europene. 

              Prioritatea noastră principală este să contribuim la dezvoltarea sustenabilă a 

societății gălățene, prin stimularea formării de noi entități juridice, creșterea 

competitivității regiunii de sud-est a României și promovarea Galațiului ca destinație 

preferată pentru investiții. Aceste obiective sunt fundamentale pentru dezvoltarea 

economică, consolidarea antreprenoriatului și implementarea unei strategii corporative 

durabile. 

              Încurajarea formării de noi entități juridice vizează în mod prioritar crearea de noi 

întreprinderi și organizații. Acest proces presupune oferirea de sprijin și resurse pentru 

antreprenorii care doresc să înființeze entități juridice, cum ar fi companii, startup-uri sau 

alte structuri de afaceri. Elementul esential, pentru creșterea competitivității în regiunea de 

sud-est a României, constă în implicarea noastră activă în identificarea și susținerea 

inițiativelor de îmbunătățire a infrastructurii, promovarea inovației și crearea unui mediu 

favorabil afacerilor, care să contribuie la atragerea și menținerea întreprinderilor în regiune. 

               Asociația Tehnopol sprijină oamenii în lansarea și dezvoltarea propriilor afaceri, 

punând un accent deosebit pe păstrarea spiritului antreprenorial. Colaborarea cu 

întreprinderile actuale pentru a le spori competitivitatea și pentru a sprijini obiectivele  
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economice ale regiunii face parte din strategia noastră corporativă cuprinzătoare. În plus, 

ne dorim ca fiecare absolvent al programelor pe care le derulăm să îmbunătățească 

semnificativ sănătatea economică și nivelul de trai al comunității. 

              Prin parteneriatul nostru cu Universitatea Internationala Danubius din Galati 

Danubius Galați și Universitatea "Dunărea de Jos" Galati, sprijinim activ inovarea în 

educație și pe piața muncii din Galați. Odata cu ridicarea restrictiilor cauzate de pandemie, 

anul acesta am reusit sa reluam activitatea noastra generala. 

             Asociatia Tehnopol Galati a participat si anule acesta, in cadrul conferintei  EIRP 

International Conference "Integrarea Europeană: Realități și Perspective, Provocări și 

Oportunități Globale în Contextul Crizelor Multiple", organizata de Universitatea 

Danubius International, organizand conferinta "Challenges and Projects" la care au fost 

prezenti invitati de top din intreaga lume. Tema centrală a seriei de evenimente EIRP se 

concentrează asupra provocărilor globale din noul mileniu. In cadrul conferintei, Asociatia 

Tehnopol Galati, au fost prezentate proiectele implementate, finanțate prin programele 

Orizont Europe și Interreg Danube Region. 

              Participanții, cadrele universitare și cercetătorii se întâlnesc anual, în a doua 

decadă a lunii mai, pentru a face schimb de informații și pentru a dezbate din punct de 

vedere conceptual chestiuni globale critice, efectele acestora asupra dezvoltării umane și 

date statistice vitale privind domenii politice majore cu implicații la scară globală. Scopul 

Conferinței internaționale anuale privind integrarea europeană - realități și perspective este 

de a oferi un forum pentru schimbul de idei, rezultate ale cercetării, cazuri de afaceri și 

realizări tehnice. Subiectele de interes reciproc dezbătute în cadrul edițiilor anterioare ale 

seriei de conferințe EIRP au inclus, dar nu s-au limitat la: datoria publică, comerțul 

mondial, mediul, migrația, societatea informațională, dependența de importurile de 

energie, economia circulară, schimbările climatice, criza economică etc. Participanții din 

întreaga lume sunt bineveniți în fiecare an pentru a dezbate și a face schimb de idei noi și 

pentru a-și prezenta concluziile factorilor de decizie politică. 
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       Anul acesta a fost organizat cursul de robotica in cadrul Asociatiei de Sprijin pentru 

Parinti si Copii cu autism Galati,  unde copiii cu nevoi speciale au avut contact cu ceea ce 

inseamna robotica si cum se construieste un robotel. 

           Procesul de absorbție a fondurilor europene în România, cat si pentru Galati 

reprezintă o oportunitate esențială pentru dezvoltarea economică și socială a țării, dar și 

pentru reducerea decalajelor față de alte state membre ale Uniunii Europene. Fondurile 

europene, provenind din diverse programe și instrumente financiare ale UE, sunt destinate 

sprijinirii proiectelor care vizează dezvoltarea infrastructurii, îmbunătățirea condițiilor de 

viață și de muncă, dar și stimularea inovației și competitivității. 

           În contextul national cat si local, absorbția fondurilor europene poate redresa mai 

multe probleme esențiale, având un impact considerabil asupra diverselor sectoare de 

activitate: 

- Combaterea sărăciei și excluziunii sociale: Proiectele finanțate pot viza 

îmbunătățirea condițiilor de trai în comunitățile defavorizate, prin crearea de locuri 

de muncă, dezvoltarea unor servicii publice accesibile și inclusiv prin educație și 

formare profesională. 

- Îmbunătățirea sistemului educațional: Finanțările europene pot fi direcționate către 

modernizarea instituțiilor de învățământ, crearea unor programe educaționale 

relevante și accesibile, precum și dezvoltarea unor competențe pentru a răspunde 

nevoilor pieței muncii. 

- Sustenabilitatea mediului și gestionarea resurselor: Proiectele de optimizare a 

sistemelor de gestionare a apei și deșeurilor au un impact pozitiv asupra mediului, 

contribuind la protejarea resurselor naturale și la dezvoltarea unei economii 

circulare. 
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- Promovarea competitivității firmelor: Fondurile europene sunt un motor important 

pentru dezvoltarea IMM-urilor, prin stimularea investițiilor în tehnologie și 

inovație, sprijinind astfel creșterea competitivității acestora pe piața internațională. 

- Cercetare și inovare: Încurajarea investițiilor în domeniul cercetării și al inovării 

tehnologice poate contribui la modernizarea industriei și poate crea noi sectoare 

economice, inclusiv în zona Galațiului, care are un potențial semnificativ în 

domenii precum portuar, energie și tehnologie. 

          Accesarea fondurilor europene și a programelor guvernamentale reprezintă un 

element esențial pentru dezvoltarea economică și socială, iar creșterea constantă a 

interesului în acest domeniu este un indicator al dorinței tot mai mari a beneficiarilor de a 

valorifica oportunitățile de finanțare disponibile. Fodurile obtinute aduc un real sprijin 

financiar pentru diverse sectoare, de la infrastructură și sănătate până la educație, inovare 

și digitalizare, contribuind astfel la crearea unui mediu economic mai competitiv și la 

îmbunătățirea calității vieții cetățenilor. Un avantaj major al acestor finanțări îl constituie 

contribuția relativ redusă necesară din partea beneficiarilor, ceea ce le face accesibile 

pentru întreprinderi mici și mijlocii, organizații neguvernamentale și autorități locale. 

Acest lucru nu doar că reduce povara financiară inițială asupra aplicanților, ci și întărește 

structurile financiare ale firmelor, îmbunătățindu-le capacitatea de a accesa alte surse de 

finanțare, precum împrumuturile bancare. Astfel, fondurile europene devin un catalizator 

pentru creștere economică și dezvoltare durabilă. 

            Cu toate acestea, procesul de implementare a proiectelor finanțate din fonduri 

europene nu este lipsit de provocări. Avand in Vedere complexitatea reglementărilor, 

cerințele detaliate de raportare și monitorizare, precum și necesitatea respectării stricte a 

termenelor și procedurilor pot genera întârzieri și consum mare de resurse, inclusiv timp și 

expertiză. Acest aspect poate descuraja unii beneficiari sau poate ridica obstacole pentru 

cei care nu dispun de resurse suficiente pentru a naviga prin acest proces. Dincolo de 

absorbția fondurilor propriu-zise, proiectele europene reflectă angajamentul comun al 
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statelor membre de a promova valorile fundamentale europene, precum solidaritatea, 

coeziunea socială și economică, sustenabilitatea și respectul pentru diversitate.  

            Fondurile reprezintă doar un mijloc prin care se urmărește atingerea unor obiective 

strategice, cum ar fi reducerea disparităților regionale, susținerea inovării și tranziția către 

o economie verde și digitală. Astfel, accesarea și utilizarea eficientă a fondurilor europene 

nu doar că sprijină beneficiarii în dezvoltarea lor, ci și contribuie la consolidarea unei 

Europe unite, reziliente și orientate spre viitor. Proiectele finanțate devin, în acest context, 

nu doar investiții economice, ci și investiții în valorile și viitorul comun al cetățenilor 

europeni. 

            Prin implicarea activă în proiecte cu impact social, ne concentrăm constant pe 

dezvoltarea economică și pe adaptarea strategică la noile oportunități și provocări. 

Asociația Tehnopol s-a dedicat implementării unei game variate de inițiative de 

responsabilitate socială, structurate pe trei direcții prioritare: socială, educațională și de 

mediu. În domeniul responsabilității față de mediu, am derulat proiecte cofinanțate de 

Uniunea Europeană, consolidând parteneriate strategice și sporind vizibilitatea orașului 

Galați. Am înțeles că prosperitatea și sustenabilitatea depind de colaborarea extinsă între 

guverne, organizații internaționale, comunitatea de afaceri și societatea civilă. Prin eforturi 

comune, ne implicăm activ în reducerea poluării râurilor și a deșeurilor maritime din 

Bazinul Mării Negre, contribuind la protejarea mediului și la creșterea calității vieții. 

           Asociația Tehnopol a depus eforturi semnificative pentru a răspunde nevoilor 

comunității, prin inițiative de sprijin dedicate persoanelor aflate în situații vulnerabile. Am 

oferit donații de alimente și rechizite copiilor orfani, celor din familii numeroase sau 

monoparentale, bătrânilor și persoanelor cu dizabilități. Totodată, ne implicăm activ în 

programe de reabilitare termică a clădirilor destinate acestor categorii sociale, contribuind 

astfel la îmbunătățirea condițiilor lor de viață. 

          În domeniul educației, ne concentrăm pe susținerea inovației în diverse sectoare, cu 

un accent deosebit pe orașul Galați. În colaborare cu partenerii noștri, Universitatea 

„Dunărea de Jos” și Universitatea „Danubius” din Galați, am organizat activități și 
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workshopuri dedicate elevilor și studenților. Aceste inițiative au fost menite să le faciliteze 

orientarea profesională, încurajându-i să își construiască un viitor în orașul nostru. 

          De-a lungul anilor, sute de persoane au beneficiat gratuit de cursuri în domenii 

variate, precum robotică, comunicare, educație financiară și web design. Aceste programe 

au fost concepute pentru a sprijini dezvoltarea profesională și pentru a răspunde cerințelor 

unei economii moderne și competitive. 

           Asociația Tehnopol este o organizație dedicată dezvoltării și sprijinirii comunității 

prin crearea și consolidarea unor parteneriate strategice cu diverse instituții și organizații 

locale. Misiunea sa principală este de a contribui activ la dezvoltarea economică, 

educațională și socială a regiunii în care își desfășoară activitatea. 

            Printre partenerii cu care Asociația Tehnopol colaborează se numără autorități și 

instituții cheie precum: 

1. Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF): Această instituție reglementează 

și supraveghează piețele financiare non-bancare din România. Colaborarea cu 

ASF poate adresa nevoile educaționale și de reglementare ale comunității locale 

în domeniul financiar. 

2. Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Galați are un rol esențial în 

sprijinirea șomerilor și a celor care doresc să își dezvolte competențele 

profesionale, prin oferirea de servicii de formare și integrare în câmpul muncii. 

Parteneriatele cu aceasta institutie ajuta la contribuirea si la crearea de 

oportunități de angajare pentru tinerii din Galați. 

3. Inspectoratul Școlar Județean Galați: Colaborarea cu Inspectoratul Școlar este un 

pas important pentru promovarea educației de calitate și susținerea inițiativelor 

educaționale care vizează tineretul din județ. Aceasta include proiecte de formare 

profesională, activități de mentorat și dezvoltarea unor competențe cheie pentru 

viitor. 

4. Patronatul Întreprinderilor Mici și Mijlocii (IMM): Patronatul IMM-urilor este 

un actor esențial în susținerea mediului de afaceri local, iar colaborarea cu acesta 



 
 
 
 

8 
 

poate contribui la dezvoltarea unui ecosistem de afaceri robust și inovator, 

sprijinind antreprenorii locali și dezvoltarea startup-urilor. 

5. Administrația Piețelor Galați: Acest parteneriat poate facilita dezvoltarea și 

implementarea unor proiecte care să sprijine comerțul local și să îmbunătățească 

infrastructura piețelor din Galați, oferind un cadru mai bun pentru micii 

comercianți și contribuind la dezvoltarea unei economii locale sustenabile. 

            Asociația Tehnopol este motivată de dorința de a crea un impact pozitiv asupra 

comunității prin promovarea colaborării între aceste instituții și organizații. În viitor, se 

preconizează că aceste parteneriate vor duce la realizarea unor proiecte comune care să 

sprijine dezvoltarea economică, educațională și socială a regiunii Galați, creând astfel 

oportunități de creștere și prosperitate pentru întreaga comunitate. 

            Pe plan internațional, Asociația Tehnopol Galați este membră a International Urban 

Development Association (INTA), deținând statut consultativ special la Consiliul 

Economic și Social al Organizației Națiunilor Unite (ECOSOC). De asemenea, suntem 

parteneri ai Black Sea Economic Cooperation (BSEC) și ai Clubului Internațional al Mării 

Negre (IBSC). Implicarea noastră activă în proiectele și programele acestor organizații 

internaționale contribuie la dezvoltarea expertizei echipei noastre și la recunoașterea 

competențelor noastre la nivel global. 

          Totodată, conferința anuală organizată de Asociația Tehnopol reunește reprezentanți 

ai unor structuri europene de prestigiu, precum INTA - International Urban Development 

Association, UBC - Union of Baltic Cities și IBSC - International Black Sea Club. Acest 

eveniment facilitează cooperarea și schimbul de cunoștințe în domenii cheie, precum 

tehnologia și inovația, robotica, cibernetica, cercetarea spațială, cooperarea transfrontalieră 

și voluntariatul, contribuind la progresul și dezvoltarea comunității noastre. 
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            Acestea fiind spuse, în perioada ianuarie – decembrie 2024, Asociația 

Tehnopol Galați a desfășurat următoarele activități: 

1. Transnational Cooperation for Sustainable Waste Management and Recycling 

Practices in the Black Sea Basin – Go2Recycling  

 

               Problemele de mediu, în special cele legate de gestionarea deșeurilor și de 

poluare, depășesc frecvent granițele naționale, necesitând soluții bazate pe colaborare 

internațională. Proiectul Go2Recycling, intitulat „Cooperare transnațională pentru 

gestionarea durabilă a deșeurilor și practici de reciclare în bazinul Mării Negre”, se 

concentrează pe reducerea deșeurilor municipale și diminuarea poluării din această 

regiune.  
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     Această inițiativă este coordonată de Uniunea pentru Deșeuri Solide din sudul Edirnei, 

Turcia, în parteneriat cu Asociația Tehnopol Galați din România, municipalitatea Sozopol 

din Bulgaria, Uniunea Oamenilor de Știință Imereti Spectri din Georgia și administrația 

municipalității Uzunköprü din Turcia. 

           Printre obiectivele principale ale proiectului se numără: 

• realizarea de cercetări asupra practicilor locale și europene de succes în gestionarea 

deșeurilor; 

• încurajarea implicării comunității prin aplicarea metodelor de reducere, reutilizare 

și reciclare (3R); 

• îmbunătățirea capacităților de planificare ale decidenților locali prin transferul de 

cunoștințe din exemple europene de succes; 

• implementarea celor mai bune practici în regiunea Mării Negre. 

          Activitățile prevăzute includ înființarea de centre de colectare a deșeurilor 3R, centre 

educaționale și demonstrative pentru comunități, precum și crearea unei capacități comune 

pentru mobilizarea tinerilor și cetățenilor în adoptarea unor comportamente  responsabile 

față de deșeuri.  

          O componentă esențială este lansarea Mișcării Go2Recycling, o inițiativă 

internațională dedicată elevilor și tinerilor, care presupune sesiuni de formare și campanii 

de conștientizare pentru schimbarea practicilor legate de gestionarea deșeurilor. 

          Finanțarea proiectului include investiții semnificative în infrastructură, cum ar fi: 

• Centrul de Colectare și Promovare 3R Clasa I din Turcia; 

• Centrul pentru Reciclare și Adaptare la Schimbările Climatice din Bulgaria; 

• Stațiile mobile de colectare a deșeurilor reciclabile din Uzunköprü, Ipsala și Enez, 

Turcia. 

            Asociația Tehnopol Galați dispune de un buget alocat de 204.600,26 euro pentru 

implementarea activităților planificate în cadrul acestui proiect amplu. 
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2. Joint Conscious Communities Preventing İllegal dumping for Clean 

Environment and Waters in the Black Sea Basin – StopDumpSafeWater 

 

   Proiectul are ca obiectiv implementarea unor măsuri sustenabile pentru reducerea 

deșeurilor menajere, prin asigurarea condițiilor optime pentru colectarea acestora în 

regiunile rurale și de coastă din bazinul Mării Negre. Inițiativa urmărește minimizarea 

poluării marine și fluviale, concentrându-se în mod deosebit pe prevenirea depozitării 

ilegale, în special în zonele adiacente bazinelor hidrografice. 

Parteneri cheie:  

- Municipalitatea Malko Tarnovo (Bulgaria) – lider de proiect 

- Instituția Governor Vize (Turcia) 

- Administrația municipalității Kiyikoy (Turcia) 

- Asociația Tehnopol Galați (România) 

- Uniunea Oamenilor de Știință Imereti Spectri (Georgia) 
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Activități principale: 

1. Evaluarea poluării: Analiza gradului actual de poluare a apei în zonele rurale și 

bazinele hidrografice selectate. 

2. Implicarea comunității: Crearea grupurilor de voluntari „StopDump” pentru 

mobilizarea localnicilor în combaterea depozitării ilegale. 

3. Soluții durabile: Implementarea de metode eficiente de gestionare a deșeurilor în 

zonele rurale din regiunea Mării Negre. 

4. Colaborare transnațională: Dezvoltarea unor inițiative comune pentru protecția 

naturii și a apei în regiunile vizate. 

5. Investiții strategice: 

o Amenajarea zonelor de colectare separată în Malko Tarnovo. 

o Achiziționarea unei semiremorci pentru stația de transfer a deșeurilor din 

Vize. 

o Înființarea unei stații de transfer a deșeurilor solide în Kiyikoy. 

Puncte cheie ale proiectului: 

• Reducerea gradului de poluare a apei în bazinele hidrografice și regiunile rurale. 

• Implicarea activă a comunităților locale în prevenirea și gestionarea deșeurilor. 

• Promovarea unor soluții sustenabile pentru gestionarea deșeurilor în zonele vizate. 

• Consolidarea cooperării internaționale pentru protecția resurselor naturale și a apei 

în bazinul Mării Negre. 

Bugetul alocat Asociației Tehnopol Galați pentru implementarea acestui proiect este de 

189.454,20 euro. 
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3. Know What You Breathe: Mobilizing Communities for Air Quality in the Black 

Sea Basin – Airquest 

            

 Poluarea aerului este, o problemă importantă pentru țările din bazinul Mării Negre. 

Bazinul Mării Negre se confruntă cu poluarea aerului din diferite surse, având un impact 

asupra sănătății umane și a durabilității mediului din regiune.  

             Țările partenere ale proiectului actual, care includ România, Bulgaria, Turcia și 

Ucraina, se confruntă cu efectele negative ale poluării aerului cauzate de industria grea, 

urbanizare, încălzirea locuințelor și traficul de vehicule.  

             Conform Organizației Mondiale a Sănătății, acești poluanți pot duce la creșterea 

numărului de boli respiratorii, probleme cardiovasculare, cancer pulmonar și alte probleme 

de sănătate. Aceste consecințe asupra sănătății au și consecințe economice, cum ar fi 

scurtarea vieții, creșterea costurilor medicale și scăderea productivității din cauza zilelor 

de lucru pierdute.  

               Problema poluării aerului duce, de asemenea, la o scădere a calității vieții 

populației și la probleme de migrație. Având în vedere că poluarea aerului reprezintă o 

amenințare gravă la adresa dezvoltării și bunăstării țărilor bazinului hidrografic, există o 

mare nevoie de a aborda această problemă comună prin activități educative de 

sensibilizare, pentru a evita efectele sale economice, sociale, de mediu și medicale. 

              Pentru a aborda provocările legate de poluarea aerului în Bazinul Mării Negre, 

„Know What You Breathe: Mobilizarea comunităților pentru calitatea aerului în Bazinul 

Mării Negre” (AIRQUEST) va stabili o platformă online cu acces liber pentru datele 

privind poluarea aerului și va spori gradul de conștientizare a mediului în rândul 

comunităților. Pentru o descriere exactă a situației poluării aerului în această regiune și 

pentru a lua măsuri care să contribuie la scăderea ratelor de poluare a aerului la nivel local, 

regional și transfrontalier, este nevoie de un centru de monitorizare care să colecteze și să 

analizeze datele privind poluarea aerului colectate din țările partenere și să utilizeze aceste 

date pentru a spori cunoștințele și sensibilizarea diferitelor părți interesate cu privire la 

poluarea aerului în bazinul Mării Negre. 
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           Proiectul va integra datele de monitorizare prin satelit și terestre din țările partenere 

și va furniza informații complete privind calitatea aerului în bazin. Prin utilizarea 

tehnologiei de teledetecție și a informațiilor colectate de la aceste stații, bazinul va fi 

monitorizat îndeaproape, iar emisiile de carbon vor fi, de asemenea, calculate pe baza 

datelor privind calitatea aerului. Scopul final al proiectului va fi de a pune această platformă 

la dispoziția publicului larg, a școlilor, universităților, ONG-urilor și autorităților publice 

locale, în scopul creșterii gradului de conștientizare a poluării aerului și a capacității 

acestora de a utiliza și interpreta datele prezentate în sistemul de monitorizare pentru a lua 

măsuri preventive. 

             Proiectul va integra date de monitorizare prin satelit și terestre din țările partenere 

și va furniza informații complete privind calitatea aerului în bazin. Prin utilizarea 

tehnologiei de teledetecție și a informațiilor colectate de la aceste stații, bazinul va fi 

monitorizat îndeaproape, iar emisiile de carbon vor fi, de asemenea, calculate pe baza 

datelor privind calitatea aerului. Scopul final al proiectului va fi de a pune această platformă 

la dispoziția publicului larg, a școlilor, universităților, ONG-urilor și autorităților publice 

locale, în scopul creșterii gradului de conștientizare a acestora cu privire la poluarea aerului 

și a capacității lor de a utiliza și interpreta datele prezentate în sistemul de monitorizare 

pentru a lua măsuri preventive. 

           Rezultatele preconizate includ un sistem de monitorizare a calității aerului cu un site 

web și o aplicație mobilă, produse bazate pe STEM (știință, tehnologie, inginerie și 

matematică) dezvoltate de elevi cu vârste cuprinse între 10 și 17 ani, care se concentrează 

pe găsirea unei soluții pentru problemele legate de poluarea aerului, cărți electronice cu 

povești pe tema poluării aerului scrise de acești elevi, un joc digital care integrează datele 

privind poluarea aerului din sistemul de monitorizare a calității aerului și determină 

oamenii să găsească soluții legate de reducerea gazelor nocive din aer, seminarii pentru 

publicul larg și autoritățile locale, un simpozion științific și o carte de proiect care va fi 

împărtășită cu factorii de decizie politică. 
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              Poluarea aerului este o problemă majoră care afectează sănătatea umană și mediul 

în țările din jurul Mării Negre, precum România, Bulgaria, Turcia și Ucraina. Principalele 

surse includ industria grea, urbanizarea, traficul rutier și încălzirea locuințelor. Conform 

OMS, poluanții atmosferici pot cauza afecțiuni grave, precum boli respiratorii, cancer 

pulmonar și probleme cardiovasculare, generând și pierderi economice semnificative. 

 

 

          Proiectul AIRQUEST își propune să adreseze această problemă prin dezvoltarea 

unei platforme online de monitorizare a calității aerului, integrarea datelor satelitare și 

terestre și organizarea de activități educative. Rezultatele includ un sistem de monitorizare, 

aplicații STEM dezvoltate de elevi, un joc digital educativ, seminarii și un simpozion 

științific, toate având scopul de a sensibiliza publicul și de a sprijini deciziile preventive. 
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4 Smart and innovative solutions for green and clean rural areas 

in Black Sea Basin – Smart4Rural 

 

Proiectul are ca obiectiv principal îmbunătățirea inițiativelor de cooperare pentru 

susținerea dezvoltării durabile și creșterea rezilienței în zonele rurale din Georgia, 

Moldova, România și Turcia. Acesta prevede adoptarea unor abordări moderne și 

inteligente pentru reducerea poluării mediului, cu un accent deosebit pe gestionarea 

impactului deșeurilor biodegradabile în bazinul Mării Negre. 

             Partenerii implicați în implementarea proiectului includ Municipiul Tskaltubo din 

Georgia (lider de proiect), Asociația Tehnopol Galați, Primăria Ungheni din Moldova, 

Municipiul Rize din Turcia, Uniunea Oamenilor de Știință Imereti Spectri din Georgia și 

Centrul Regional pentru Dezvoltare Durabilă din Moldova. 
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            Proiectul cuprinde mai multe activități: 

• Introducerea și promovarea soluțiilor moderne: 

         Implementarea de soluții inteligente și eficiente pentru gestionarea deșeurilor 

biologice în zonele rurale, inspirându-se din cele mai bune practici ale UE în țările din 

bazinul Mării Negre. 

• Program de învățare și instruire privind compostarea: 

         Stabilirea și executarea unui program de învățare și formare axat pe compostare 

pentru grupurile țintă și practicieni. 

• Diseminarea celor mai bune practici: 

         Partajarea celor mai bune practici legate de abordări inovatoare și ecologice ale 

managementului deșeurilor biodegradabile pentru a spori capacitățile comunităților rurale 

din țările din bazinul Mării Negre. 

• Cooperare transfrontalieră: 

         Facilitarea cooperării transfrontaliere pentru schimbul și promovarea celor mai 

bune practici ale UE, ca parte a unui acord ecologic pentru provocările rurale. 

• Program educațional pentru școli: 

          Implementarea unui program educațional pentru școli pentru a stimula 

conștientizarea și înțelegerea soluțiilor inteligente și ecologice, inclusiv crearea de 

materiale digitale pentru diseminare către grupurile țintă și părțile interesate. 

• Platformă de e-learning: 

         Dezvoltarea unei platforme de e-learning care să ofere educație de învățare pe tot 

parcursul vieții cu privire la abordări inovatoare și inteligente ale managementului 

deșeurilor biologice. 

• Sprijin pentru tinerele talente: 

         Încurajarea tinerelor talente să contribuie cu soluții inovatoare, verzi și inteligente 

pentru a aborda provocările rurale. 

• Promovarea beneficiilor comunității rurale: 
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             Încurajarea comunităților rurale să culeagă beneficii din eforturile internaționale 

în protecția mediului și gestionarea deșeurilor biologice prin inițiative de tranziție a 

comportamentului, În plus, există un plan de investiții pentru înființarea unei fabrici de 

compost rural în municipiul Tskaltubo.  

            Bugetul alocat Asociației Tehnopol Galați pentru implicarea acestora în proiect 

este de 247.565,47 euro. 

 

Proiecte in curs de elaborare 

Upgrade IMM 

1. Competențe digitale pentru piața muncii - Regiuni mai puțin dezvoltate 

 

                Obiectivul specific ESO4.7, din cadrul Fondului Social European Plus (FSE+), 

se concentrează pe promovarea învățării pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea unor 

mecanisme eficiente și flexibile pentru actualizarea competențelor, recalificare și adaptarea 

la cerințele unei piețe a muncii aflată în continuă schimbare. Acest obiectiv este 

fundamental pentru creșterea competitivității economice, pentru incluziunea socială și 

pentru sprijinirea indivizilor în procesul de tranziție profesională. 
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Punctele-cheie ale ESO4.7: 

1. Învățarea pe tot parcursul vieții: 

o Promovează accesul continuu la educație și formare, indiferent de vârstă 

sau statut social. 

o Creează oportunități pentru dobândirea de noi competențe, adaptate la 

schimbările rapide din economie și societate. 

2. Oportunități flexibile: 

o Oferă formate de învățare care să permită integrarea în viața profesională și 

personală (cursuri online, module scurte, training-uri personalizate). 

o Sprijină recalificarea și actualizarea competențelor pentru toate grupurile de 

populație, cu accent pe cei vulnerabili (șomeri, persoane din medii 

defavorizate, lucrători afectați de schimbările tehnologice). 

3. Competențe antreprenoriale și digitale: 

o Dezvoltă abilități pentru a încuraja spiritul antreprenorial, inovația și 

reziliența în fața provocărilor economice. 

o Asigură formarea în domeniul competențelor digitale, esențiale pentru 

adaptarea la economia digitală și pentru reducerea decalajului tehnologic. 

4. Anticiparea schimbărilor pe piața muncii: 

o Analizează tendințele economice și cerințele tehnologice pentru a identifica 

și implementa competențele viitorului. 

o Integrează date și prognoze pentru alinierea programelor de formare la 

nevoile reale ale pieței muncii. 

5. Facilitarea tranzițiilor profesionale: 

o Sprijină persoanele care își schimbă cariera sau sunt afectate de 

automatizare și digitalizare, prin programe de consiliere și recalificare. 

o Creează mecanisme pentru o tranziție ușoară între diferite sectoare 

economice. 

6. Promovarea mobilității profesionale: 

o Încurajează schimbul de cunoștințe și experiențe între regiuni sau țări. 
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o Sprijină recunoașterea calificărilor și competențelor obținute, facilitând 

integrarea profesională. 

           Implementarea ESO4.7 prin FSE+: 

              

        Fondul Social European Plus (FSE+) este principala sursă de finanțare pentru 

implementarea acestui obiectiv. Prin FSE+, statele membre pot dezvolta programe care: 

• Finanțează proiecte de formare continuă și recalificare; 

• Susțin inovarea în educație și formare; 

• Creează parteneriate între autorități, instituții educaționale și angajatori; 

• Reduc disparitățile de acces la educație și oportunități profesionale. 

Exemple de măsuri: 

• Platforme digitale de învățare: Crearea unor portaluri accesibile care oferă resurse 

educaționale și cursuri gratuite sau la costuri reduse. 

• Formare pentru competențe digitale: Programe care includ utilizarea inteligenței 

artificiale, siguranța cibernetică, programare și alte tehnologii emergente. 

• Certificări și micro-acreditări: Module scurte de formare, cu recunoaștere formală, 

care pot fi utilizate pentru avansarea carierei. 

• Parteneriate între public și privat: Implicarea companiilor în proiectarea și livrarea 

programelor de formare, astfel încât acestea să fie adaptate cerințelor reale. 

Impactul scontat: 

1. Creșterea ocupării forței de muncă: Reducerea șomajului prin recalificarea 

persoanelor în domenii cu cerere mare. 

2. Reducerea inegalităților: Facilitarea accesului la formare pentru grupurile 

vulnerabile. 

3. Creșterea competitivității: Dezvoltarea unei forțe de muncă flexibile, bine pregătite 

pentru noile realități economice. 

4. Integrarea digitală: Reducerea decalajului tehnologic între diferite regiuni și 

categorii sociale. 
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         ESO4.7 este o prioritate strategică care pune accent pe educația continuă și pe 

adaptarea rapidă la schimbările din economie și tehnologie, având un impact profund 

asupra indivizilor, organizațiilor și societății în ansamblu. 

 

 

Upgrade IMM 

1. DigiForm 

 

          Programul „Educație și Ocupare” 2021-2027, cu o alocare totală de 4,34 miliarde de 

euro, este conceput pentru a implementa intervenții strategice în domeniul educației și 

pieței muncii. Acesta vizează: 

• Îmbunătățirea funcționării pieței muncii, prin modernizarea instituțiilor, 

valorificarea potențialului tinerilor și facilitarea accesului pe piața muncii. 

• Dezvoltarea antreprenoriatului și a economiei sociale. 

• Creșterea accesului la educație, prin extinderea participării la învățământul 

antepreșcolar și preșcolar, prevenirea abandonului școlar, sprijinirea grupurilor 

dezavantajate pentru a accesa educația și formarea profesională și îmbunătățirea 

calității serviciilor educaționale. 

• Adaptarea educației la cerințele pieței muncii și tehnologiilor emergente. 

PEO este aliniat cu obiectivele de dezvoltare durabilă, promovând: 

• Un învățământ incluziv și de calitate. 

• Egalitatea de gen. 

• Creșterea economică durabilă, incluzivă și favorabilă ocupării forței de muncă 

depline și productive. 

• Accesul la muncă decentă pentru toți. 

           Viziunea dezvoltării resurselor umane prin acest program se concentrează pe două 

obiective strategice majore: 

1. Consolidarea funcționării eficiente a pieței muncii, prin facilitarea accesului și 

participării incluzive la locuri de muncă de calitate și durabile. 
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2. Optimizarea sistemelor de educație și formare, pentru a răspunde cerințelor pieței 

muncii, promovând în același timp accesul egal la educație și susținând învățarea 

pe tot parcursul vieții. 

      

    

 

   Într-o eră în care internetul și tehnologiile digitale transformă profund lumea, pregătirea 

Europei pentru era digitală reprezintă una dintre cele șase priorități politice ale Comisiei 

Europene. În martie 2021, Comisia a lansat propunerea pentru Deceniul Digital, un 

program strategic ghidat de Busola Digitală 2030 – un plan care conturează transformarea 

digitală a economiei și societății europene. 

          Busola Digitală promovează un ecosistem digital sigur și centrat pe om, în care 

cetățenii sunt împuterniciți, iar afacerile prosperă datorită tehnologiilor digitale. Strategia 

este structurată în jurul a patru direcții esențiale: dezvoltarea competențelor digitale; 

crearea unei infrastructuri digitale sigure și performante; transformarea digitală a 

afacerilor; digitalizarea serviciilor publice. 

           Această agendă politică urmărește consolidarea suveranității digitale a UE, în 

conformitate cu normele și standardele europene, și este sprijinită de instrumente bugetare 

pentru a asigura investițiile necesare.  
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            Programul pentru Deceniul Digital își propune să accelereze transformarea digitală 

a Europei, construind pe progresele obținute în cadrul Strategiei UE pentru piața unică 

digitală. 
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Proiecte în implementare 

Dezvoltarea profesionala a angajatilor din Regiunea Sud-Est 

 

“Ține pasul” - Regiuni mai putin dezvoltate 

 Investiția în oameni este esențială pentru un progres durabil al societății. 

Aceasta este influențată de contextul socio-economic, de sistemele de educație și formare, 

precum și de capacitatea lor de a se adapta la schimbările și avansul tehnologic, având ca 

obiectiv reducerea dezechilibrelor de pe piața muncii. „Promovarea învățării pe tot 

parcursul vieții, cu accent pe oportunitățile flexibile de actualizare a competențelor și 

recalificare, având în vedere competențele digitale și antreprenoriale, prin anticiparea 

schimbărilor și a cerințelor pieței muncii, facilitarea tranzițiilor profesionale și promovarea 

mobilității profesionale” este obiectivul specific al prezentului proiect 

 

     

              Un capital uman flexibil și pregătit să se adapteze reprezintă o condiție 

fundamentală pentru a transforma provocările actuale în oportunități, contribuind la 

îmbunătățirea calității vieții și la dezvoltarea economică sustenabilă. Direcțiile de 
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transformare economică inovatoare, digitalizarea proceselor și obiectivele Pactului Verde 

European generează cerințe specifice pentru capitalul uman: competențe digitale, abilități 

ecologice, creativitate, inovare și specializări de nișă avansate. 

                  Schimbările economice rapide impun actualizări continue ale cunoștințelor și 

competențelor profesionale. Globalizarea și avansul tehnologic generează noi ocupații, 

care înlocuiesc unele dintre cele existente, necesitățile pieței muncii evoluând constant. 

Aceste schimbări sunt amplificate de factori precum deficitul de forță de muncă, 

îmbătrânirea populației active și un procent ridicat de angajați cu pregătire neadecvată. 

                 Creșterea automatizării proceselor de producție accentuează cererea pentru 

competențe cognitive avansate, însă în multe cazuri aptitudinile angajaților rămân 

nealiniate cerințelor economiei moderne. Problemele sunt accentuate de un acces limitat la 

informare, consiliere și formare profesională, ceea ce reprezintă o provocare majoră pentru 

actorii pieței muncii și instituțiile relevante. 

 Dezvoltarea capitalului uman este un concept esențial pentru asigurarea 

sustenabilității și competitivității economice într-un mediu global aflat într-o continuă 

schimbare. Aceasta implică investiții strategice în educație, formare profesională și 

adaptare la noile realități economice și tehnologice. 

Puncte-cheie ale dezvoltării capitalului uman: 

1. Educația copiilor și tinerilor: Acest pilon pune bazele pentru competențele de bază 

și aptitudinile necesare viitorilor adulți, contribuind la formarea unei generații 

pregătite pentru cerințele unei economii moderne. 

2. Formarea continuă a adulților: Transformările rapide din piața muncii impun 

actualizarea constantă a competențelor, mai ales în contextul digitalizării, 

automatizării și apariției noilor tehnologii. 

3. Integrarea resurselor inactive: Este esențial ca toate grupurile, inclusiv cele 

dezavantajate, să fie integrate în mod activ pe piața muncii, reducând inegalitățile 

și maximizând potențialul forței de muncă. 
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4. Accesul la tehnologie: Facilitarea utilizării tehnologiilor moderne în activitățile 

zilnice și profesionale contribuie la creșterea productivității și a calității vieții. 

              Apelul pentru formarea și actualizarea competențelor:  

• Acțiunile propuse în acest context urmăresc să pregătească angajații pentru 

provocările tehnologice și să anticipeze nevoile viitoare ale pieței muncii. Aceste 

inițiative includ: 

• Organizarea programelor de formare profesională care să răspundă cerințelor 

actuale. 

• Sprijinirea angajatorilor în implementarea soluțiilor de formare pentru a păstra și a 

dezvolta talentele din cadrul companiilor. 

• Crearea unor mecanisme care să asigure angajabilitatea prin dezvoltarea de 

competențe transversale și digitale. 

Impactul așteptat: 

• O forță de muncă mai bine pregătită și adaptabilă. 

• Reducerea șomajului prin crearea unor oportunități pentru persoanele care își 

doresc reintegrarea pe piața muncii. 

• Accelerarea progresului economic prin utilizarea eficientă a resurselor umane. 

            Dezvoltarea capitalului uman nu este doar o prioritate economică, ci și o investiție 

în bunăstarea și echitatea socială. 

              În cadrul prezentului apel grupul țintă este format din persoane cu vârsta cuprinsă 

între 18 și 65 ani, care dețin calitatea de angajați cu contract individual de muncă (cu normă 

întreagă sau cu timp parțial), inclusiv persoane care ocupă poziții de management, ce 

provin din întreprinderi publice și private.  


